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1. Eine Glaskugel der Masse 50 g
rollt eine schrag liegende Rinne
der Lange 0,8 m hinab.
Fallbeschleunigung in dieser

Aufgabe: g= 10m2 :
S

a) Bestimme mit Hilfe einer
Kraftezerlegung die Hang-

abtriebskraft F,.
KraftemaRstab: 1N2£10cm

b) Wie grol3 ist die Beschleunigung der Kugel in der Rinne ?
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2.

Ein 400 kg schwerer Wagen einer
Achterbahn startet aus einer Héhe
von h=28m und fahrt in einen
kreisformigen Looping mit 5 m
Radius ein.

Wie hoch ist die Geschwindigkeit
des Wagens im hochsten Punkt
des Loopings ?

Reibungseffekte bleiben
unbericksichtigt.
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3. Am Start eines Seifenkistenrennens steht das neue Seifenkisterl (Fg = 140 N) von
Sebastian. Die Startrampe hat einen Neigungswinkel von 20°.

Ermittle zeichnerisch die Gro3e der Hangabtriebskraft die auf das Seifenkisterl wirkt.
Runde auf ganze Newton.

Wahle als MaRstab: 10N20,5cm
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4. Sandra lasst einen Wagen eine schiefe Ebene hinab rollen und méchte damit die
Grol3e der Kraft bestimmen die den Wagen hinunter zieht (Ein Kraftmesser steht
nicht zur Verfigung).

a) Welche zwel
Grofen mulR Sandra
kennen wenn sie die
Kraft berechnen will,
die den Wagen nach
unten beschleunigt ?

B C

b) Welche Messungen muss Sandra machen, wenn sie wissen will mit welcher
Geschwindigkeit der Wagen im Punkt B ankommt ?

c) Welche GrolRen muss Sandra aul3erdem noch messen ?

d) Wabhle nun selbst (sinnvolle) Werte die Sandra gemessen haben kénnte und
erganze damit die Skizze.
Berechne mit diesen Werten die Kraft, die den Wagen nach unten beschleunigt.
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